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E. Scoppola

nome cognome:

numero di matricola:

Testo 1

1) Dati i vettori u = (1,0) e v = (2,2) nel piano z,y calcolare
2u—v, u.v, uAv

e calcolare I’angolo tra essi compreso.

2) Discutere al variare del parametro A € R il sistema di equazioni

rt+y+z = 0
1-XNx+2z = 0
z+y+(1-XNz = 0
3) Determinare i limiti seguenti:
. cos(2mz) — 1 . P +22%+3
lim ————— lim ——————
z—1  (x—1)2 z—oo (222 +4)

hmgii V8 +w hm( o )I
zo11 —+/2 — 12 z—oo \1 4+

4) Determinare per quale valore di a la funzione

ar +sinxr sex >
f(z) =
Ccos T sex <

¢ continua.

5) Calcolare le derivate delle seguenti funzioni

2
fi(z) = cos2(x2), folz) = 33;4_7—;2

fa(x) = ™V, falz) = Vsin2z + 2



I Esonero di Istituzioni di Matematica del 5 - 12 - 2016
E. Scoppola

nome cognome:

numero di matricola:

Testo 2

1) Dati i vettori u = (0,1) e v = (—2,2) nel piano z,y calcolare
2u—v, u.v, uAv

e calcolare ’angolo tra essi compreso.

2) Discutere al variare del parametro A € R il sistema di equazioni

r+y+iz = 1
Ax+2z = 0
r+y+z = 0

3) Determinare i limiti seguenti:

. cos(2mx) —1 a3 4222 +3
lim ————— lim ——————
z=1 (z—1) g0 x(222 4 4)
. 2—V1l+z . T+ 3\*
lim ———— lim
=31 — /1 — 2 z—oo \1 +x

4) Determinare per quale valore di a la funzione

ar +cosr sexr>T
fl@) =14
sinx sex <

¢ continua.

5) Calcolare le derivate delle seguenti funzioni

x2 41
2 —x

fa(x) = e*tone, fa(z) = V2% + 2z

fi(z) = sin2(2x +1), falz) =



